

我市消费市场持续向好

□记者 张艳丽

本报讯 今年以来,尽管受到汛情疫情等因素影响,我市消费市场仍持续向好,展现出持续的韧性和活力。据统计,今年1月~10月,全市社会消费品零售总额1438.77亿元,同比增长10.5%。

为应对汛情疫情影响,我市在坚持“项目为王”、持续扩大投资、强

化工业经济发展的同时,实施扩大内需战略,促进消费市场扩容提质。以群众生活必需品为重点,加强市场价格监测预警,密切关注市场供需变化;保障米、面、油、肉、耐贮蔬菜等重要生活必需品市场供应;加大市场价格监管力度,规范市场价格秩序;发放各类消费券。随着一系列扩内需促消费政策和措施的持续发力,提振了消费信心、活跃了消费

市场。

按销售单位所在地分,城镇消费品零售额1190.16亿元,同比增长10.8%,其中城区消费品零售额674.30亿元,同比增长12.1%;乡村消费品零售额248.61亿元,同比增长9.2%。按行业分,批发业零售额213.50亿元,同比增长15.4%;零售业零售额903.83亿元,同比增长8.2%;住宿业营业额15.91亿元,同

比增长18.8%;餐饮业营业额305.53亿元,同比增长14.1%。

值得一提的是,多数消费升级类商品增速有所回升。1月~10月,智能家电和音像器材类、可穿戴智能设备、文化办公用品类累计增速分别为20.7%、17.6%、58.0%;体育、娱乐用品类累计增速44.4%;汽车类累计增速20.1%,其中,新能源汽车累计增长131.1%。③5

记者走基层

甘甜直饮水 接到家门口



□记者 宋风文/图

本报讯 “这水真好,又清又甜。”11月25日,周口港区姜庄行政村村民李莲骑着电动车,来到村口的直饮水机房接水。值班人员帮她刷卡后,清冽的纯净水哗哗流出,李莲和周围的村民笑逐颜开。由于多种原因,姜庄行政村常年缺少饮用水,经过周口港区管委会和周口银龙水务有限公司的共同努力,直饮水机房建到了姜庄村村民的家门口,为村民解决了吃水难问题。

据姜庄行政村党支部书记刘雨龙介绍,该村下辖10个自然村17个村民组,约有1000户,人口5600多人。由于该村地处待拆迁区域,达不到连通自来水管网的条件,当地村民长期面临吃水难问题。为了喝到健康的饮用水,村民近的要跑两三公里,远则七八公里,到附近村庄的亲朋好友家或是安置房社区接水,甚至去商店购物时也要带着水桶,从店铺里接点水。可以说是想尽了办法,用尽了人情。

为了解决村民吃水难问题,当地村干部多方奔走,向上级部门打报告,向自来水公司交申请。在港区管委会和周口银龙水务有限公司的共同推动下,敲定了由周口银龙水务有限公司在姜庄行政村设立直饮水机房,从距离1.5公里的孙庄自来水厂接一条供水管道,通过直饮水机房过滤,为姜庄村村民提供饮用水的方案。周口银龙水务

有限公司通过多方努力,组织人员加班加点施工,争取工程进度。得知村里要修供应直饮水的供水管道,村民兴奋不已。施工期间,村里30位青壮年劳力到工地上帮忙,不计薪酬,与专业施工人员一同出工出力。

11月25日,位于港区医院南侧的姜庄行政村直饮水机房正式启用,3台制水净水设备加足马力、高效运转。据周口银龙水务有限公司工作人员介绍,机房使用的是800加仑制水机,自来水进入机房后,经过9道过滤程序,去除水中残留的污垢、异味、细菌、微生物等有害物质,保留了对人体有益的微量元素和矿物质,能够达到直饮水的标准。记者在现场看到,许多村民接水后,迫不及待地用手捧起来品尝,清冽甘甜的直饮水沁人心脾,大家赞不绝口。

周口港区管委会相关负责人表示,帮助群众解决吃水难问题是港区开展党史学习教育、践行“我为群众办实事”的具体体现。今后,周口港区管委会将持续发力,推进民生工程建设,全力以赴满足群众生活需求。周口银龙水务有限公司副总经理李峰告诉记者,下一步,他们将继续秉持“以水为本,达善社会”的核心价值观,用心用情解决群众“急难愁盼”问题,倾力解决群众吃水难问题,实实在在为群众办事,推动党史学习教育进一步走深走实、入脑入心。②5

我市“工会进万家·新就业形态劳动者温暖行动”启动

我们都来关爱新就业形态劳动者

□记者 普淑娟

本报讯 为贯彻落实关心关爱新就业形态劳动者群体工作要求,更好发挥工会组织送温暖示范带动作用,11月29日,“工会进万家·新就业形态劳动者温暖行动”启动仪式在周口青网科技园举行。

据悉,此项活动面向新就业形态劳动者,重点聚焦快递员、外卖配送员、网约车司机、货车司机四类群体的新就业形态劳动者,开展送思想文化、送身心健康、送平安保障、送温暖

关爱、送工作岗位、送技能提升、送权益维护、送常态慰问、送特色服务等“九送”活动。

市总工会党组成员、副主席郭建军表示,要增强新就业形态劳动者劳动权益维护工作的责任感、使命感和紧迫感,切实把“工会进万家·新就业形态劳动者温暖行动”抓在手上、扛在肩上、放在心上,推动温暖行动收到实效,营造全社会共同关心关爱新就业形态劳动者的浓厚氛围,为全方位推动周口经济社会高质量发展汇聚磅礴力量。③7

消防演练 防患未“燃”



11月29日下午,郸城县人民医院在院外安全区域开展全员消防灭火演练,临床、医技、行管后勤、保安、保洁等200余人参加。通过演练,不仅提升了参演人员的消防安全意识,还锻炼了消防实操能力,进一步提高了医务人员的自防自救能力和医院的消防安全管理水平,为营造良好的消防安全环境提供了强有力的安全保障。

记者 徐松 通讯员 崔宏博 摄